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PV Réunion HAF 08/09/2023  

Procès-verbal de la Haute Autorité du Football 
 

Réunion : 
Horaires : 
à : 

Vendredi 8 septembre 2023 
10h00-12h30 
Siège de la FFF (Paris) 

Président :  M. Laurent UGO 
Présent(e)s : 
 

Mmes Kerstie ABERGEL, Pierrette BARROT, Sabine BONNIN, Elodie CROCQ, 
Camille DELZANT, Lola PIERRES et Virginie ROSSETTI 
MM. Pierre CIBOT, Michel GOLDSTEIN, Raymond FOURNEL, Hervé 
GAUTHIER, Thierry GOMEZ, Jean-François GONDELLIER, Dr Philippe 
KUENTZ, Jean-Claude LEFRANC, Jean-René MORACCHINI, Laurent 
PIONNIER, Fabien SAFANJON, Jean-François SOUCASSE, André 
VANDENBUSSCHE 

Excusés : MM. Jean-Jacques GAZEAU, Gérard BELLEHIGUE, Dr Jean-Michel PROVILLE 
Non excusés : / 
Assiste à la réunion :  / 

 

1. Approbation du procès-verbal du 9 juin 2023 

M. Laurent UGO, Président de la HAF, demande si des remarques liées à ce procès-verbal sont à 
présenter. 
Le procès-verbal du 9 juin 2023 est adopté à l’unanimité des présents. 

2. Informations du président de la Haute Autorité 

M. RABBY a été proposé par le bureau des présidents de districts et confirmé par le vote des présidents 
de districts pour devenir président du collège des présidents de districts en remplacement de Claude 
DELFORGE, désormais élu au COMEX. 
La HAF prend également connaissance d’un « Article 40 », actionné par la FFF concernant un président 
de district. 
La fin d’activité de l’AMDS (la mutuelle des sportifs) aura lieu à la fin de la saison 2023/2024. C’est un 
sujet fédéral important car l’historique de cette mutuelle et l’offre qu’elle permettait d’opposer à 
d’autres groupes permettait de conserver un service à la fois complet et financièrement abordable 
pour les licenciés. Une attention particulière devra donc être donnée sur les suites à donner à la fin 
d’activité de l’AMDS. 

3. Audition de M. Jean François VILOTTE, directeur général 

La HAF a souhaité recevoir M. VILOTTE pour faire le point avec lui sur sa prise de poste et évoquer la 
gestion fédérale, la gouvernance et l’organisation des différentes directions, ainsi que plus 
particulièrement les Violences Sexistes et Sexuelles (VSS), ces points étant relevés dans le rapport de 
l’IGESR fin 2022. 
 
M. VILOTTE a pris ses fonctions en tant que directeur général il y a quelques mois au sein d’une 
fédération qui est composé d’un Comité de direction de 14 hommes. Selon ses termes, il reste du 
« chemin à parcourir ». 
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Au sein de l’organisation, M. VILOTTE porte un regard bienveillant à l’endroit des personnes. 
L’organisation en silo de la FFF ne permet pas la mise en œuvre de manière efficace de politiques 
transversales et leur validation. La collégialité et la capacité à gérer des projets n’est pas optimum. 
Son but est de regrouper les directions en 4 pôles fonctionnels, et une mission confiée à l’un des 
directeurs pour animer les politiques transversales, en lien avec les RH sous forme de « Primus inter 
pares » (mais qui ne serait pas un directeur adjoint) :  

 Engagement et territoire, 
 Performance (dont les VSS, …) 
 Développement économique, marketing, communication corporate 
 Direction support transversalité 

La DTN reste à part en particulier du fait de son attachement ministériel et fédéral, tout comme la 
Direction de la Communication (DCOM), incluant la relation presse (la communication corporate, 
quant à elle, est sous pôle), le juridique et la conformité qui sont aussi hors pôles. 
Les grands projets fédéraux seront désormais inclus au sein du pôle Direction transversalité, et cela 
devrait améliorer leur gestion, jusque-là pas assez aboutie en termes de suivi. 
La performance sociale sera associée à la performance sportive. 
Les réunions de management des directions auront lieu tous les mois, et un comité de direction des 
pôles toutes les semaines. 
 
M. VILOTTE rend aussi état du modèle économique en rappelant qu’il y a une mutation des produits 
et des ressources puisque beaucoup d’évolutions s’opèrent. La convention liant la FFF et les joueurs 
de l’équipe de France (tout récemment revue) en est une illustration, tout comme le dossier du stade 
de France, l’économie Web3 et le metaverse. 
 
En ce qui concerne les VSS, la FFF doit prendre le temps de bien redéfinir ce qu’est sa raison d’être en 
tant que fédération. Il faut adosser des valeurs à la pratique, valeurs à redéfinir, et à mettre en œuvre. 
Une délégation d’élus présentera son bilan à l’AG. 
 
En ce qui concerne la gouvernance, l’application de la loi sur le sport verra une profonde mutation du 
comité exécutif de la FFF avec un élargissement conséquent du nombre de ses membres. 
L’organisation statutaire de la FFF revient aux élus qui devront réfléchir à l’avenir de la Haute Autorité 
pour le prochain mandat. 
Les territoires ne peuvent pas avoir de marge pour tout ce qui concerne les politiques fédérales. Le 
directeur général milite pour une déconcentration intelligente plus qu’une décentralisation. 
Chaque entité (district, ligue) existe, et donc elle souhaite vivre de manière autonome mais pour cela 
il faut définir le niveau de compétences de chacun. En bref, un territoire traite un sujet quand il ne 
serait pas mieux piloté et réalisé par la strate du dessus. 
L’évolution des technologies permet une relation différente avec le pratiquant et c’est à prendre en 
compte aussi dans la gestion des territoires. 
 
Un long échange s’ensuit avec plusieurs interventions liées aux premiers retours et à l’acceptation de 
ces propositions d’organisation. Le directeur général vise une meilleure valorisation de l’encadrement 
intermédiaire de la FFF et souhaite entrainer tout le monde dans un projet collectif. 
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Le rôle du directeur général est de servir une volonté politique. M. Vilotte suivra la feuille de route en 
rendant possible la politique définie par les élus, sa mise en œuvre, tout en établissant la confiance. 
 
Sur l’interrogation du docteur Kuentz, le directeur général partage aussi son sentiment sur les 
politiques environnementales et de développement durable qu’il confirme « ne pas être des 
politiques de communication » mais bien des sujets sérieux qu’il faut traiter « sans simplement faire 
de la compensation carbone ». Il proposera des moyens pour le pilotage de ces missions. 
 
 

4. Points divers 

Les présidents des ligues et districts informent la HAF de sérieux dysfonctionnements des systèmes 
informatiques mis en place en ce début de saison au sein de leurs organes. Les pannes logicielles sont 
multiples et engendrent beaucoup de problèmes au sein des territoires. 
 
M. Safanjon demande une politique de vigilance sur la prévention en particulier sur les paris, évoque 
le manque actuel de pédagogie. Il regrette aussi la rédaction de la loi sur le sport avec l’intégration 
obligatoire au prochain COMEX des Sportifs de Haut Niveau (SHN) qui ne siègeront probablement pas 
(par manque de disponibilité), au détriment des joueurs professionnels (anciens ou en activité). 
 
M. GOMEZ évoque le sujet des clubs de national, délaissés par la réforme. C’est pourtant la division 
la plus touchée. Le National est en pleine croissance, avec une meilleure moyenne de spectateurs, des 
clubs historiques (Sochaux, Nancy, Le Mans), de vrais contrats pros, avec une vraie structure de clubs. 
À la suite de cette évolution, 6 clubs sur 18 ont failli disparaitre. 9 clubs professionnels ont pu 
conserver logiquement leur statut. 
La FFF a d’ailleurs créé très récemment un groupe de travail avec des représentants de la division.  
M. GOLDSTEIN rappelle qu’en cette intersaison beaucoup de clubs amateurs ont dû déposer le bilan 
entrainant donc leur disparition. 
 

5. Evolutions de la HAF vers un « organe de contrôle restreint » 

Ce point de l’ordre du jour est repoussé à la prochaine séance. 
 
 
 
La prochaine réunion de la Haute Autorité du Football se tiendra au pôle espoirs de Liévin le mardi 17 
octobre 2023. 
 

La séance est levée à 12h30. 

 
  
  


